

# 45-ой ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## Больше хлеба — богаче Родина

Еще три сельхозартели — «Путь Ленина», «Красное знамя» и «Рас-свет», Тоншаевского района, выполнили годовые планы продажи хлеба государству.

Таким образом, на 18 сентября 17 колхозов и совхоз Шахунского производственного управления (из них 13 Шахунского и 5 Тоншаевского районов) успешно справились с выполнением плана государственных закупок хлеба.

В целом же по управлению план продажи хлеба государству выполнен на 72,5 процента. Сдерживают продажу хлеба колхозы «Красный Октябрь», «Советский путь», «Советская Россия», «Нива», «Луч», имени Литвинова, Шахунского района, «Память Ленина», «Многоречье», имени Тимиря- — ■ —

### Под'ем льна со стилиш

Замечательный лен вырастили нынче льноводы колхоза «Многоречье», Тоншаевского района. На площади 31 гектар стебельной льна достигал метровой высоты. Весь урожай с этой площади был своевременно убран, обмолочен и разостлан в лучшие сроки. С 20 гектаров улежавшаяся льнотреста уже снята со стилиш.

В подарок великому празднику колхоз отправит государству десятки тонн высокономерной льнопродукции.

Г. КАЛЬСИНА.  
Колхоз «Многоречье».

## ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

Данные на 15 сентября 1962 года (в проц. к плану)

### Шахунский район

Совхоз	195,5	Всходы Ильича	77,1
«Рассвет»	115,7	Трудовик	72,3
Имени Фрунзе	111,5	Родина	68,8
«Заветы Ленина»	111,4	Советский путь	66,6
«Новая жизнь»	111,3	«Новый путь»	63,9
«Ленинский путь»	107,6	Искра коммунизма	60,4
«Восход»	105,1	Советская Россия	49,4
Имени М. Горького	103,5	Дружба	43,4
«Красная нива»	103,1	«Красный Октябрь»	40,9
Искра	101,3	Нива	40,7
Заря коммунизма	100,3	Имени Литвинова	23,4
Авангард	100,0	«Заветы Ильича»	19,7
Память Чапаева	100,0	Ударник	15,9
Журавли	100,0	Луч	10,8
Крестьянин	93,3	Победа	—
Земледелец	92,9	Коммунар	—
Имени Чкалова	90,7	имени 1-е Мая	—
«Свобода»	80,8	«Мичуринец»	—
Итого по району		81,6	

### Тоншаевский район

«Заветы Ильича»	104,5	Гигант	48,2
«Рассвет»	101,4	Путь к коммунизму	41,9
«Путь Ленина»	101,0	Имени Тимирязева	41,6
Имени Кирова	100,5	Имени 1-е Мая	36,1
«Красное знамя»	100,0	Многоречье	28,3
«Нива»	93,6	Новый мир	28,3
«Россия»	89,8	Память Ленина	25,8
Ошминский	88,6	Красный Кузнец	12,4
Имени 8-е марта	83,0	Движение	10,8
Коммунар	79,9	Дружба	8,0
Герой труда	68,3	Новый путь	5,5
Знаменосец	56,8	Имени Мичуринца	—
Имени Ленина	56,2	Родина	—
Ир-Жара	51,4	Борец	—
Имени Свердлова	51,3	Красный ударник	—
Итого по району по управлению		59,3	72,5

## Высокий доход от льнопродукции

Полеводческая бригада колхоза «Свобода», возглавляемая Дмитрием Васильевичем Потехиным, выращивает элитные семена льна. Борьбу за высокий урожай льноводы начали ранней весной. Требовалось посеять лен в ранние сроки и по хорошо обработанной

почве, а также соблюсти дальнейший уход за посевами.

Все агротехнические правила, советы и рекомендации специалистов по возделыванию льна бригада выполнила с большой точностью. Лен на участке супер-элиты был посеян 4 мая

широкорядным способом, с нормой высева 35 килограммов на гектар. Землю подготовили и удобрили так, что самый придиличный агроном не нашел бы изъянов. Никаких отступлений от правил агротехники не было допущено.

Неожиданно труженики бригады времени и сил — на уход за посевами. Они прошли неоднократную прополку льна от сорняков, обработку междуурядий и подкормку растений минеральными удобрениями. И труды их не пропали даром, дали прекрасные результаты. С каждого гектара бригада собрала по 5,5 центнера высококачественных семян льна, а на супер-элитном участке семян получено по 8 центнеров с гектара.

В народе говорят: хоть лен большого требует ухода, зато дает немало и дохода. За сданные семена льна первой репродукции, собранные с 27 гектаров бригадой Дмитрия Потехина, колхоз получит 25000 рублей дохода, тогда как в прошлом году за все сданные семена, собранные с площасти 130 гектаров, доход составил всего 24000 рублей.

Отсюда вывод, что труд льноводов бригады Дмитрия Васильевича Потехина в колхозе «Свобода», Шахунского района, оплачивается сторицей.

П. КИВЕРИН.

## ОРГАНИЗОВАННО

Не зря хлеборобы называют лен «северным шелком». Уже многие годы наша сельхозартель «Всходы Ильича» получает от льна высокие доходы.

Вот и нынче льноводы вырастили хороший урожай льна и сейчас прилагают все силы к тому, чтобы вовремя убрать его и

разостлать льносоломку. Теребление льна уже закончено на всей 150-гектарной площасти. Со 125 гектаров лен окочен. Дружно идет расстил льносоломки. На этой работе впереди — пятая комплексная бригада, возглавляемая Леонидом Киселевым. А. КОВЕРЬЯНОВ.

## ПЕРЕДОВАЯ ДОЯРКА

Будьте знакомы: Зоя Игнатьевна Дурнева. Она работает дояркой в Курочкинской бригаде колхоза «Искра», Шахунского района. Зоя Игнатьевна занимает первое место в соревновании доярок сельхозартели. От каждой из 13 закрепленных за ней коров она получила по 1553 литра молока. Только за август передовая доярка надоила по 216 литров.

В чем секрет ее успехов? В упорном труде, в сознательном отношении к своим обязанностям. Примерная доярка строго выполняет распорядок дня, внимательно следит за всем новым, передовым в организации труда животноводов, что рождается на колхозных фермах. Любой хороший совет специалиста или старшего товарища она старается претворить в жизнь. А это — залог того, что Зоя Игнатьевна с честью сдержит свое слово.

На снимке: доярка колхоза «Искра» Зоя Игнатьевна Дурнева.

Фото А. Ульянова.





# Специалист, твоё место — на передовой линии ударного фронта!

Павлу Осиповичу Горяеву показалось, что трава на пастбище плоховата, и он решил перегнать стадо на другой участок. Этого мнения были и другие пастухи. Но перегонять коров на другое пастбище — не минуешь клеверного поля. А для коров молодой клевер очень опасен.

— Да что будет, если и похватают немного клевера, — думали пастухи, — больше молока надоят. И дали волю коровам. Но вскоре заметили, что большинство коров перестали

## МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

Хорошие люди трудятся на фермах колхоза «Ленинский путь», Шахунского района! Старательство. Они все, как один, болеют душой за рост общественного хозяйства, за приумножение успехов своей родной сельхозартели.

Просто трудно выделить из них человека, которого можно было назвать лучшим из лучших. Все работают одинаково хорошо.

Сегодня мне хочется сказать добре слово об одном из тружеников — Николае Павловиче Новоселове.

Он родился и вырос в деревне. Его родители, потомственные хлеборобы, привили сыну любовь к труду на полях и фермах. Работал и рядовым колхозником, и учительником, и бригадиром полеводческой бригады. И всюду, куда бы его ни направляло правление, Николай тружился от души, с огнемком.

Заботливый хлебороб, Николай Новоселов, не раз задумывался над тем, почему колхозные фермы приносят малый доход. Вникнув в хозяйство, он понял, что без повышения племенных качеств общественного стада продуктивность его не поднимешь, а следовательно, и доходность не увеличишь. Посоветовавшись со своей совестью, Николай решил пойти на решавший участок колхозного производства. В конце 1960 года он окончил курсы техников-осеменатров при Шахунской станции искусственного осеменения сельскохозяйственных животных. А с января нового года приступил к исполнению своих обязанностей.

Метод искусственного осеменения сам по себе не новый. У нас, однако, он стал внедряться не так давно. Поэтому для нашей зоны является новым и, как это часто бывает, внедряется пока медленно. Есть еще у нас маловеры, которые сомневаются в том, что он может принести пользу общественному хозяйству.

Медленно, но верно внедрял мастер животноводства новый метод на фермах. В 1961 году Николай Новоселов

щипать траву и понуро повесили головы, а у некоторых чрезмерно вздулись бока.

— Окорнили мы их, нужно быстрее ветеринара, — беспокойно сказал один из пастухов. Старший пастух Афанасий Петухов человек бывалый, слышал, что при вздутии рубца, коров нужно проминать. И тут же, не медля ни минуты, приступил к этой процедуре. Но бока у коров не опа-

дали. А у некоторых увеличивались с каждой минутой. Растерялись пастухи. Шутка ли дело: в стаде 119 коров, лучшая ферма в колхозе.

Ветработника Елизавету Федоровну Роженцеву ждать долго не пришлось. Она тут же распорядилась загнать коров в скотный двор. Осмотрев несколько животных, определила острую тимпанию. И быстро стала приготовлять лекарственный раствор, состоящий из икры и парного молока. Наскоро засучив рукава, она опасно больным животным влила в полость рта остро пахнущую жидкость.

Трудная это работа, а для женщины тем более. Тряхнет корова головой — как пушинка улетишь в сторону. Мало того, поранить рогом может. С одной коровой справиться легко, а с большим стадом — попробуй! Но Елизавета Федоровна за работой не замечала, что устала. Она вся была подчинена одной мысли — спасти коров. Много пришлось предпринять, что-

бы остановить эту страшную, прогрессирующую болезнь. Не один час пришлось поработать. Она растирала и массажировала коровам левый бок, неоднократно вливала лекарства. Около десятка коров были в опасности. За ними пришлось вести постоянное наблюдение. И только тогда, когда Елизавета Федоровна поняла, что состояние животных явно улучшилось, радостно сказала:

— Перепугалась я крепко. Даже и халат позабыла в спешке надеть. Но это не беда. Главное, что все обошлось благополучно.

А через несколько минут она уже журила пастуха за то, что он пользуется ременной плеткой.

— Тебе кажется она безобидной, а на самом деле может нанести большой вред. Ударишь корову по вымени — получится мастит, а воспаление вымени лечить трудно. И корова все молоко не отдаст. Больше чтоб этого не было!

Еще раз осмотрев коров, Елизавета Федоровна ве-

лела выгонять их на пастбище. А пастухов предупредила, чтоб те не подгоняли коров к воде. Иначе болезнь может повториться.

Побеседовав с доярками, она пошла в д. Гусельники — кому-то нужна была ее помощь.

Больше десяти лет Елизавета Федоровна следит за здоровьем скота колхоза «Нива», Шахунского района. Не обходит она и личных животных колхозников. Кто бы ни обратился к ней за помощью, она всегда пойдет навстречу людям и окажет ее. Ни дождь, ни снег не останавливают эту женщину. Порой приходится вставать ночью и ехать на вызов за несколько километров. Но она с этим не считается — такая уж беспокойная профессия ветеринара.

Елизавета Федоровна не только несет ветеринарную службу в колхозе, но и ведет искусственное осеменение в Пристанской бригаде. И в этой работе она преуспевает.

В. СЛАВИН.

Колхоз «Нива», Шахунского района.

## Овладевайте знаниями!

На берегу великой русской реки Волги, в устье реки Керженца стоит поселок Макарьево. Здесь расположен зооветеринарный техникум, который более 20 лет готовит ветеринарных специалистов для сельского хозяйства. Кроме очного обучения, с 1960 года в техникуме открыто заочное обучение, на котором учатся свыше 100 человек.

Большинство учащихся-заочников успешно

сочетает свою производственную работу с учебой. Среди них: ветфельдшер колхоза «Память Ленина», Варнавинского района, П. Воробьев, ветфельдшер Петряксинского ветучастка, Красно-Октябрьского района, А. Промзелов, заведующий фермой колхоза имени Мичурина, Семеновского района, Н. Серова, санитар Мерлиновского ветпункта, Лукояновского района, А. Кузнецова, санитар Пурехинского

ветучастка, Чкаловского района, Е. Малыгина.

Среди учащихся заочного отделения есть зоотехники колхозов и совхозов, которые окончили сельскохозяйственные техникумы. В нашем техникуме они получат вторую специальность — ветеринарного фельдшера.

В настоящее время техникум проводит очередной набор на заочное отделение на 1962—63 учебный год. Принимаются лица обоего пола без ограничения возраста, имеющие образование 7 и 10 классов, работающие в сельском хозяйстве и проявившие себя положительно на практической работе. Заявления принимаются до 10 ноября 1962 года.

Вступительные экзамены будут проводиться с 10 по 25 ноября. Специалисты сельского хозяйства, окончившие техникумы, принимаются без вступительных экзаменов на 3 курс.

Срок обучения на базе 7 классов — 5 лет, на базе 10 классов и техникумов — 3 года. Диплом выпускника-заочника равносителен диплому окончившего техникум очно.

В. КУЛЮКИН,  
заведующий заочным обучением Лысковского зооветтехникума.



После окончания восьмилетки Люся Теленкова решила остаться в родных Щелкунах и продолжить славную традицию своих родителей — работать в колхозе — она стала дояркой. За неё закрепили 11 коров. К 1 сентября нынешнего года Люся получила от каждой коровы по 1211 литров молока. Неплохо для молодой доярки!

Свою работу девушка совмещает с учебой, учится заочно в сельскохозяйственном техникуме.

НА СНИМКЕ: доярка колхоза имени Фрунзе Л. Теленкова.

Фото В. Душина.

ЗНАМЯ ТРУДА

19 СЕНТЯБРЯ 1962 г., 3 СТР.

